
 Ata nº 38/2022 

Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, 

reuniram-se nesta Casa Legislativa, sob a presidência do vereador Sandro Drum, 

os vereadores Altenir Rodrigues da Silva, Cleres Maria Cavalheiro Revelante, 

Gildo de Oliveira Brandão, Jane Elizete Ferreira Martins da Silva, José Jair 

Borges, José Sérgio de Carvalho, Orquelita Salgado da Costa e Priscila Tramontini 

Spacil. O presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura de um texto bíblico 

que em pé foi ouvido.  Posteriormente o secretário fez a leitura da Ata nº 37/2022 

que foi posta em discussão, votação e aprovada por sete votos. A vereadora Jane 

se absteve pois não esteve presente na última Sessão. O presidente solicitou ao 

secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 13, de 06 de 

outubro de 2022 – Institui, no município de Salto do Jacuí, a “semana do orgulho 

LGBTI+”. O projeto foi posto em discussão, votação e foi aprovado por 

unanimidade. O presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do Projeto 

de Resolução nº 05, de 21 de outubro de 2022 – Dispõe sobre o Regimento Interno 

da Câmara de Vereadores de Salto do Jacuí. Por se tratar de um Projeto extenso a 

leitura foi dividida entre o Secretário Altenir, o Presidente Sandro e a Vereadora 

Priscila.  O presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do Pedido de 

Providências nº 37/2022 em nome da vereadora Orquelita Salgado da Costa, no 

qual pede que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, 

providencie a colocação de cascalho e passem o rolo compactador na Rua 

Reflorestamento, Bairro Ceee. O Pedido foi posto em discussão, a vereadora 

defendeu seu pedido, que foi posto em votação e aprovado por unanimidade. O 

presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do Pedido de Providências 

nº 38/2022 em nome do vereador Gildo de Oliveira Brandão no qual pede que o 

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, providencie a 

colocação de cascalho e passem o rolo compactador na Travessa Maravilha, bairro 



Menino Deus. O pedido foi posto em discussão, o vereador defendeu seu pedido, 

que foi posto em votação e aprovado por unanimidade. O presidente solicitou ao 

secretário que fizesse a leitura do Pedido de Providências nº 39/2022 em nome da 

vereadora Cleres Maria Cavalheiro Revelante no qual pede que o Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria competente contrate um calceteiro para realizar 

consertos na pavimentação dos logradouros públicos. O pedido foi posto em 

discussão, a vereadora defendeu seu pedido, que foi posto em votação e aprovado 

por unanimidade. Estão baixando nas Comissões: Projeto de Lei do Executivo nº 

2816, de 31 de outubro de 2022 – estima a receita e fixa a despesa do município 

de Salto do Jacuí para o exercício financeiro de 2023 e Projeto de Lei do Executivo 

nº 2817, de 04 de novembro de 2022 – cria cargos comissionados da 

Administração Municipal, e dá outras providências. Estão baixados nas 

Comissões: Projeto de Lei do Executivo nº 2810, de 03 de outubro de 2022 – altera 

o anexo 1, da Lei Municipal nº 2723, de 20 de maio de 2022, e dá outras 

providências e Projeto de Lei do Executivo nº 2815, de 03 de outubro de 2022 – 

estabelece o lançamento do IPTU – imposto predial territorial urbano, desconto 

para pagamento em parcela única, parcelamento, e dá outras providências. O 

presidente Sandro Drum abriu o espaço para a Tribuna Parlamentar. A vereadora 

Cleres utilizou a Tribuna nesta segunda-feira para agradecer aos votos no 

candidato à presidência pelo Partido dos Trabalhadores, o qual a vereadora 

representa, agora eleito Presidente Luiz Inácio Lula da Silva e salientou que ele irá 

governar para todos os brasileiros citando város pontos importantes como 

economia, política, gestão pública, harmonia institucional, relações internacionais 

e sobre tudo no cuidado com os mais necessitados. O vereador Jair utilizou do 

espaço inicialmente para parabenizar a Administração Municipal pela operação de 

tapa buracos na Avenida Central do Jacuí e lombadas novas. Finalizou comentando 

sobre sua Emenda Impositiva para a construção de uma rampa ao lado da Capela 



Bom Jesus. O vereador Sérgio fez uso do espaço para parabenizar ao Presidente 

da República eleito, Luiz Inácio Lula da Silva. Disse que respeita a democracia e 

o resultado das urnas. Fez comentários de um suposto áudio que circula nas redes 

sociais sobre invasão de propriedades rurais. Finalizou deixando seu apoio ao 

agronegócio. O Presidente Sandro fez uso da Tribuna Parlamentar para pedir uma 

atenção da Administração Municipal quanto ao pagamento do Piso dos 

Professores, da mesma forma como foi feito com os Agentes de Endemias e 

Agentes de Saúde. Sandro fez um apelo para que se tenha diálogo entre o 

Executivo e a categoria para evitar futuros desgastes. Finalizou falando sobre 

respeito, sobre comparações de governos e deixou seu apoio e respeito ao 

agronegócio, tanto dos grandes quanto dos pequenos agricultores. Nada mais 

havendo a se tratar, às vinte e duas horas e quarenta minutos, o presidente em 

cerrou os trabalhos e vai a presente Ata lavrada e assinada por quem de direito: 


